
2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 06  DEL 19  GENNAIO  2015 

 

L'Anno Duemilaquindici, il giorno 19 del mese di Gennaio, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 09.30, con 

modalità d’urgenza,  il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle 

Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 7503 del 12.01.2015,  per la trattazione del 

seguente o.d.g.:  

1) Approvazione sommari processi verbali  sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Comunicazioni dei Consiglieri; 

4) Educazione stradale negli Istituti Scolastici nella 2ª Circoscrizione – Mozione di 

indirizzo, 1° firmatario Consigliere Marco Di Blasi. 

Sono presenti alle ore 10.00 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Campisi Alessandro, 

Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo, Di Salvo Daniele Giuseppe, Rapicavoli Pina, Ruffino 

Sancataldo Massimo Mario. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario l’Istruttore Direttivo dott.ssa Giovanna Sciuto, in 

assenza del Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione dott.  Vincenzo Stancanelli. 

Alle ore 10.05 entrano in Aula i Consiglieri Cardello Andrea e Patella Adriana Lucia; 

alle ore 10.10 il Consigliere Di Blasi Marco; alle ore 10.11  il Consigliere Platania 

Ignazio.   

Si tratta il 1° punto all’o.d.g.: Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti. 

Il Presidente chiede la lettura del verbale n. 17 relativo alla seduta di Consiglio del 24 

marzo 2014.  

Letto il verbale si passa alla votazione; vengono nominati scrutatori i Consiglieri  

Cardello Andrea e Rapicavoli Pina. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 11  
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Consiglieri favorevoli                    n° 11 (Li Causi, Campisi, Cardello, Carnazza,  

             Crimi, Di Blasi, Di Salvo, Patella, Platania,   

           Rapicavoli, Ruffino Sancataldo)  

Consiglieri contrari                      nessuno 

Consiglieri astenuti                      nessuno 

Il Consiglio approva. 

S tratta il 2° punto  all’o.d.g.: Comunicazioni del Presidente. 

Il Presidente chiede chi era andato all’incontro del giorno prima (progetto per la 

microcippatura dei cani), al quale non aveva potuto partecipare.  

Il Consigliere Rapicavoli riferisce di essere andata lei e che l’incontro si è tenuto in 

piazza “I Viceré”; comunica che domenica prossima di terrà in piazza delle Universiadi: 

oggetto degli incontri è un progetto, tra Comune e Asp, di microcippatura dei cani per 

combattere il fenomeno del randagismo.   

Si passa al  3° punto  all’o.d.g.: Comunicazioni dei Consiglieri. 

Il Consigliere Rapicavoli espone il problema della “Città dell’autismo”, si fa portavoce 

delle associazioni di volontariato che ne lamentano la mancata apertura, dopo che da più 

di sei mesi sono stati effettuati sopralluoghi dalla Regione;  chiede al Presidente di 

mettere all’o.d.g. di una prossima seduta di Consiglio la sua mozione, presentata da 

qualche mese, in quanto i cittadini non possono usufruire di una struttura 

importantissima per la riabilitazione, che non deve diventare una struttura in un deserto, 

ma adempiere alla funzione per la quale è stata costruita. 

Alle ore 10.25 si allontanano dall’Aula i Conss. Crimi e Platania. 

Il Presidente ricorda che c’è un problema di competenza, la struttura ricade sul nostro 

territorio, ma la competenza è Regionale; assicura che riprenderà la nota per verificare 

qual è il problema. 

Il  Consigliere Patella riferisce di avere partecipato ad un incontro, presso il “Centro per 

l’autismo”, con l’Assessore Regionale alla Sanità Borsellino; fa rilevare che i lavori 

sono ultimati sia fuori che dentro e che la struttura è utilizzata da uffici dell’Asp, quindi 

di fatto una parte è aperta. 
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Il Consigliere fa presente che i modi di utilizzo della struttura saranno tre: 

- Centro per il trattamento intensivo precoce per i bambini sotto i tre anni, affetti da   

   autismo; 

- Centro diurno per attività di autonomia per infanzia, adolescenti e adulti; 

- Comunità residenziale per 10 posti letto. 

Afferma, inoltre, che nella zona verde dei soggetti affetti da autismo potranno praticare 

attività di orticoltura e giardinaggio e che il centro potrà essere frequentato da residenti 

in ogni parte della Regione, rappresenterà un volano importante per l’economia; invita il 

Consiglio a lavorare al collegamento dei trasporti, a prevedere la linea dell’AMT che 

porti al centro diurno.  

Il Consigliere Rapicavoli ringrazia il Consigliere Patella per le notizie date sul “Centro 

per l’autismo” di via T.M. Manzella, ma afferma di esserne già a conoscenza, lamenta 

che l’Assessore Borsellino ha invitato le persone vicine al suo partito e non tutto il 

Consiglio o chi si è occupato del progetto; si augura che il centro sia aperto perché molte 

famiglie ne hanno bisogno, precisa che lei non fa passerella come i Consiglieri del 

Megafono che si prendono i meriti riferendo notizie già risapute per far vedere che se ne 

occupano. 

Il Consigliere Patella, replicando si sofferma sul centro diurno, afferma di non fare  

passerella, ma che è interessata a capire i problemi, che lei ed il Consigliere Campisi 

hanno avuto comunicata la data dall’Assessore Borsellino; asserisce che con le sue 

affermazione il Consigliere Rapicavoli vuole  denigrare il lavoro di altri consiglieri 

utilizzando anche affermazioni altrui e parlando senza cognizione di causa come si parla 

al bar. 

Si passa al 4° punto all’o.d.g.: “Educazione stradale negli Istituti Scolastici della 2ª 

Circoscrizione” – Mozione di indirizzo, 1° firmatario Consigliere Marco Di Blasi. 

Il Consigliere Di Blasi espone la mozione; ritiene opportuno che si debbano coinvolgere 

i Dirigenti scolastici per far attivare i corsi ed invita il Consiglio a votare 

favorevolmente. 
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Si passa alla votazione; vengono nominati scrutatori i Consiglieri Cardello Andrea e 

Rapicavoli Pina. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti       n° 09  

Consiglieri favorevoli                  n° 09 (Li Causi, Campisi, Cardello, Carnazza,  

           Di Blasi, Di Salvo, Patella, Rapicavoli, 

                                                                 Ruffino Sancataldo)  

Consiglieri contrari                       nessuno 

Consiglieri astenuti                       nessuno 

Il Consiglio approva. 

Alle ore 11:20 il Presidente chiude la seduta. 

 

        Firmato 

IL SEGRETARIO                          IL PRESIDENTE                        IL CONSIGLIERE ANZIANO    

(dott.ssa Giovanna Sciuto)                        (Vincenzo Li Causi)                              (Di Blasi Marco)  

  
          Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 27/02/2017                      


